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R.G. n. 30/18 

(Proc. P.A. 39/18) 

 

IL TRIBUNALE FEDERALE  

 

Riunitosi in Roma, presso i locali della Federazione Italiana Sport Equestri, così composto: 

Avv. Anna Cusimano ‐ Presidente f.f. Relatore 

Avv. Paolo Clarizia ‐ Componente  

Avv. Stefano Ciulli ‐ Componente  

  

per decidere in ordine al deferimento nei confronti della Polisportiva Mario Fioletti ASD, in persona 

del legale rappresentante pro tempore (codice iscrizione FISE 3502126)  

 

Premesso che 

‐   con  atto  d’incolpazione  depositato  il  17  ottobre  2018,  la  Polisportiva Mario  Fioletti ASD,  in 

persona del  legale  rappresentante  pro  tempore,  è  stata deferita  innanzi  a  questo Tribunale dalla 

Procura Federale per rispondere della violazione degli articoli 1 e 31 del Regolamento di Giustizia 

FISE; 

‐   la Procura Federale ha contestato alla Polisportiva Mario Fioletti ASD la mancata trasmissione 

delle comunicazioni, al Deferito nel procedimento n.r.g. 14/18 (P.A. 11/18), degli atti pre processuali 

e processuali; 

‐   visto l’art. 47, comma 1, del Regolamento di Giustizia FISE il Presidente del Tribunale ha fissato 

l’udienza di discussione per il giorno 13 novembre 2018, disponendo la comunicazione all’Incolpata 

e alla Procura Federale; 

‐   la  Deferita  si  è  costituita  con  memoria  difensiva,  depositata  nei  termini,  nella  quale  ha 

preliminarmente  eccepito  la  violazione degli  artt.  21,  31,  64  comma  4  e  48 del Regolamento di 

Giustizia FISE, e degli artt. 137 e 156 c.p.c., affermando di non aver mai ricevuto le comunicazioni 

del  cui  mancato  recapito  è  incolpata;  nel  merito,  la  violazione  del  diritto  di  difesa  e  la  non 

configurabilità  dell’ipotesi  contestata  di  mancata  consegna,  atteso  che  il  soggetto  deferito  nel 

procedimento  n.r.g.  14/18  era  il  presidente  pro  tempore  della  Polisportiva Mario  Fioletti ASD  e, 

pertanto, non un soggetto terzo rispetto alla stessa ASD;  

‐   all’udienza  del  13  novembre  2018  le  Parti  hanno  chiesto  congiuntamente  la  sospensione  del 

procedimento,  in  attesa  della  definizione  del  giudizio  n.r.g.  CGS  95/2018,  pendente  innanzi  al 

Collegio di Garanzia dello  Sport, promosso dal  signor  Saverio Cremisini Carosi  (presidente  pro 

tempore della Polisportiva Mario Fioletti ASD) vs FISE; 

‐ il Tribunale, in accoglimento della richiesta congiunta delle Parti, ha sospeso il procedimento ai 

sensi dell’art. 57, comma 5, lett. d) del Regolamento di Giustizia FISE, sino al deposito agli atti dello 
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stesso, da parte della Procura Federale, delle motivazioni della sentenza del Collegio di Garanzia 

dello Sport emessa nel procedimento di cui sopra; 

‐ il data 17 gennaio 2019 la Procura Federale ha depositato agli atti del procedimento le motivazioni 

della sentenza n. 2/2019 del Collegio di Garanzia dello Sport; 

‐ il Tribunale, pertanto, ha fissato l’udienza di discussione per il giorno 28 gennaio 2019, disponendo 

la comunicazione all’Incolpata e alla Procura Federale; 

 ‐  all’udienza  del  28  gennaio  2019,  presenti  la  Deferita,  in  persona  del  presidente  e  legale 

rappresentante pro tempore, con il patrocinio dell’avv. Achille Reali, e la Procura Federale, con l’avv. 

Angelo Martucci e l’avv. Cristina Varano, il Presidente ha invitato le Parti alla discussione; 

‐   la  Procura  Federale  ha  dichiarato  di  rinunciare  all’azione,  vista  la  decisione  del Collegio  di 

Garanzia dello Sport. La Difesa dell’Incolpata ha preso atto della decisione della Procura  ed ha 

accettato la rinuncia all’azione. 

 

Tenuto conto che 

La rinuncia all’azione estingue l’azione stessa 

 

P.Q.M. 

il Tribunale Federale, come  sopra composto, definitivamente pronunciando  sul procedimento  in 

epigrafe  

 

DICHIARA 

Estinta l’azione e, per l’effetto, cessata la materia del contendere.  

 

Incarica  la  Segreteria  affinché  comunichi  senza  indugio  il  contenuto  della  presente  decisione 

all’Ufficio del Procuratore Federale ed all’incolpata, curandone la pubblicazione sul sito istituzionale 

della Federazione. 

 

Così deciso in Roma, presso la sede della Federazione, il giorno 31 gennaio 2019.  

 

 

  PRESIDENTE F.F. RELATORE: f.to Avv. Anna Cusimano

     

 

  COMPONENTE: f.to Avv. Paolo Clarizia 

     

 

  COMPONENTE: f.to Avv. Stefano Ciulli 


